

KÖŞEMDEN

Malezya Treni Kalkıyoor...(!)

ABDULLAH URAZ

Değerli dostum, Ünalçım telefon etti. “ne yapacağız? Bu dergiyi yaşatmak çok zorlaştı. Hiç bir yerden reklam da gelmiyor. Bir çare düşünelim.” diyordu. Tabii siyasi iktidardan korkmasan, bunlara yalakalık yapmazsan, bu dergiye kim destek çıkabilir? Yazılı ve görsel medyada hangisi gerçek muhalefet yapıyor?

Tesadüf bu ya. Aynı günlerde bir gazete ve televizyonla, pek çok dergi ve radyosu olan TMSF'ye borçlu bir şirketin satışı vardı.

Artık, medya sahibi olmak için mutlaka iş adamı olmanız gerekiyor. İşlerinizi bir kar topu gibi büyütme için, siyasi iktidarlara el ele, kol kola olmanız için elinizde gazete, televizyon olması gerekir.

Hiç unutmam, bir banka sahipleri, oto işi ile uğraşan bir başkası, bir müteahhid daha öncelide bir armatör ve yağcı gazete sahibi olmuşlardı. O tarihte yazdığım bir yazı ile artık basının elden gittiğini, basın görevini yapamayacağını esasen bu maksadla adamların gazete sahibi olduklarını çok yıl evvel yazmıştım. Hatta o yazımı gazetenin erken baskısını evlerine giderken alan merhum dostum Kemal Ilıcak ve eşi Nazlı telefon ederek yazımdaki bazı hususların gerçek olup olmadıklarını sormuşlar ve benimle görüşümü paylaşmışlardı. Müteahhid, Nazlı'nın bir yakını ve o gazeteye gidenlerin de pek çoğunun Tercümanın sorumluluğunu taşıyan kimselerdi.

Aynı şeyi daha uzun yıllar evvel kemal Uzan müteahhid iken yapmış ve bir gazeteyi almıştı. O tarihte çok yüksek maaşlar vererek pek çok gazetenin içini boşaltmıştı. İktidara yakınlık veya karşısına muhalefet yapmak için dikilmek suretiyle iktidar nimetlerinden pay sahibi olmaya devam ediyor. Böyle gazete sahibi olmuş pek çok iş adamını sayabilirim. Bu iş adamları gibi işini büyütme ve köşeyi dönme için değil, ülkeye bir hizmet için 50 yıl evvel zenginlerimizden Halil Edip Törehan'da bir gazeteyi almış ama sonunu getirememişti. Babıali böyle böyle el değiştire değiştire bu günlere geldi.

Sözüm ona ihale ile Sabah gazetesi ve ATV televizyonu satıldı. Çok enteresan TMSF'nin başı bir açıklama yapıyor. “Muhammen bedelden aşağıya satmam, ihaleye kim girerse alır.” diyordu. Arkasından bakıyorsunuz ihale için müracaat edenlerden bir iki firma çekiliyor.

Neden? Anlaşılır gibi değil. İhalenin yapılmasını bir süre uzatılmasını istemesine mehil verilmeyince çekilmişler. Böylece ortada bir firma kalmış. Bu iş adamının başbakanla bir sebeple çok yakınlıkları varmış. Sanki meydana bu sebeple o müteahhide bırakmak için çekilmişler. Firmanın yaptığı işlerle medya işinin alakası nedir ki? Sonra ihale denince akla ne gelir? Birden fazla firmanın ihaleye girmesi. Tek kişinin katıldığı işe ihale mi denir? Ben işin orasındayım. Yoksa verdikleri muhammen bedel iyi fiattır. Eğer birkaç firma girse idi bu daha da artabilirdi.

Bir bakıyorsunuz ki, Cumhurbaşkanı Gül, bir gece yarısı ziyareti yapıyor. Burası Gaziosmanpaşada bir müteahhidin yazıhanesidir. Her devirde buraya Başbakanlar, bakanlar, milletvekilleri de giderdi. Her siyasi iktidar döneminde nedense hep dolar taşardı yazıhane. İşte o firmada ihaleye katılmıştı ve teklif sırası gelince çekilmişti.

Bazı yayın organlarına ve televizyonlara kızılıyorsunuz. Hiç kızmayın “Yağ var, bal var yarı yarıya kâr var” diye bir söz vardır. İşte gözü kör olası (kazanç) yok mu?

Siyasi iktidar işini yürütüyor. Kafasındaki plan ve programları uyguluyor. Hakim ve Savcılar kanunu Çankayada gece yarısı imzalanarak Başbakanlığa gönderilmiş.

MHP sözcüsünde bunu tenkit edenler kervanına katılmış. Gül’ün cumhurbaşkanı olmasının yolunu açan ve siyasi iktidarın uzlaşmayı düşündüğü hatta mecbur olduğu seçimlerin yapılmasını sağlayan MHP değil midir? Köşkten başka ne bekliyordu?

Kadrolaşma tamamlanmak üzere. Çankaya’ya gelen 500’e yakın kararname imzalanmış. Gelen tüm kanunlar onaylanmış. Ne bekliyorsunuz? Gece yarısı imzalanmış, sabah gündüz gözü ile onaylanmış. Ne fark ederdi ki? Önemli olan Çankaya’ya çıkan zihniyeti. Aşama aşama herşey yürüyor. TRT ve YÖK’ün başına öyle tayinler yapılmadı mı?

Merhum Özal’ın dediği gibi “alıştırma alıştırma” herşeyi yapıyorlar.

İşte türban konusu. Hanımefendi Çankaya salonlarında her davet ve yemekte, sadece ordu mensuplarının bulunduğu yemeklerde, davetlerde şimdilik gözüküyor. Hava alanlarında dahi hanımefendi ile karşılaşılabilir el sıkılmayan generallerimizden birisi Ankara’da herhalde (gecedir, kimse görmez) diye “hanımefendinin elini sıkılmakla Özal’ı haklı çıkarıyor sanki.” “alışırlar, alışırlar.” değil mi?

Şimdi Anayasa değişecek. Üç madde, beş madde, 10, 20 madde

değişebilir. Nitekim de şimdiye kadar değıştide. Ama anayasanın sil baştan yapılması mümkün değildir, doğru değildir. Neden mi? Mecliste bunu dilediğı şekilde çıkaracak bir tek parti vardır. Olmaz öyle şey, ekseriyetimiz var diye isterlerse anayasanın değışmez denen maddelerini de değıştirirler. Onlara göre o gün gelince hiç şaşmayın, onu da yaparlar. Gerekçe, "Biz ekseriyetiz." Çankayada da MHP'nin Cumhurbaşkanı da var ya. Neyi veto edecek, niye veto edecek?

İşte AKP'nin Anayasa komisyonu başkanı Burhan Kuzu söylüyor? Anayasada bu türban işi halledilecektir. Kimbilir daha neler değışecek? Kuzu yalan söylemiyor. Neden mi? Mutlaka bir tertiple bir öğrencinin diploma töreninde türbanlı olarak çıkarılıyor. Sanı-yorum Jandarma komutanı yetkilileri uyarıyor ve çocuk aşağıya indiriliyor. Sonra Başbakan öğrenciyi arıyor "üzülme kızım, bu iş halledeceğiz" diyor. Eşi de çocuğun annesini arıyor ve o da (biraz daha sabır) diyor. Kuzu boşuna mı söylüyor, anayasa boşuna mı değışiyor? Başında türban olan öğrenci okula giremiyor ona niye sahip çıkılmıyor? Telefon edilmiyor?

YÖK Başkanı daha koltuğına oturmadan söylemedi mi?

YÖK'ten bir rektörün tayini için kararname köşke gidiyor. Üç adaylardan birisi Cumhurbaşkanı tarafından tayin edilecek. Öyle oluyor. Ancaak. Gül, yurt dışına bir seyahate gidiyor. Uçakta basın mensuplarına "YÖK'ten bir rektör tayini için kararname geldi. Baktım birisinin üstünde iğne ile bir not iliştilmiş. Eşi türbanlı diye. Araştırdım, eşi bile yokmuş." Böyle bir notu, imzasız bir yazıyı bu tarz anlatmanın elbette bir manası ve maksadı vardı. İşte size türban olayının bir başka yüzü. Aslında böyle bir not falan yok.

Olması da imkansız. Yök böyle bir şey yapmadığına göre ta Çankaya'ya giden dosyanın içine bunu kim koyabilir? Bu bir mizansendir. Elbette bir maksad vardır bu senaryoda. Anayasada YÖK budanacak yakında rektör tayinleri olacak.

Cumhurbaşkanına vekalet eden meclis reisi, hakim ve savcılar kanununu onaylayabilirdi. Yapmamış. Kuzu'nun yeni anayasada türban konusunun halledileceğini söylemesine karşı "yok öyle bir şey, olmaz" demiştir. Öylece tarafsızlığını göstermiştir. Erdoğan bu işe uzlaşma ile olur demişti. Fırsatı ele geçirenler uzlaşmayı unutuveriyor.

Ya CHP'ye ne demeli, Hakim ve savcılar kanunu komisyonda iken olmadık gürültüyü yaptılar. Mecliste ne yapacaklar diye beklerken, Baykal meclise bile gelmedi, Anadol ortalıklarda görünmedi. Birkaç sözcü çıktı konuştu. O kadar. Anayasada aykırı dedikleri bu kanun için anayasa mahkemesine bile gitmediler. Neden? "Bu ne perhiz bu ne lahana turşusu" diye bir söz vardır. İşte Baykal'ın CHP'side böyle.

Evet. Biz Őu dergiyi yaŐatmak iŐin ne yapsak diye dŐŐŐnŐp taŐınırken, bir TV, bir gazete yaŐasın diye bir milyarı aŐkın dolarları verenlere “aferin” diyorum. Herhalde BaŐbakan tŐrbanlı őrrenciye aŐtıĐı telefon gibi bu ihaleyi tek baŐına girip alan genŐ iŐ adamlarımızı da mutlaka kutlamıŐtır.

DeĐerli bir meslektaŐım, seŐim gŐnŐ, seŐim yasakları iŐin bir yazı yazmıŐtı. Galiba sonu Őoyle bitiyordu. “Uyandılar ama, iŐ iŐten geŐmiŐti...” Bir kenara kesip sakladığım bir yazı daha elime geŐti. Galiba aynı yazar arkadaŐım Őoyle diyordu.

“Ancak bu yine de bir Őey kanıtlıyor:

Hedeflerinden asla őrŐn vermeden, sabırla, alttan alttan, develeri őrkŐtmeden, alıŐtırı alıŐtırı, kıvıra kıvıra, saf insanları arkalarına ala ala, amaŐlarına ulaŐma yeteneklerini...

“Bir ulus kőr olduĐunda... BŐyle olur.”

Amerika BŐyŐk ElŐisi GŐneydoĐuda bazı milletvekilleri AKP'nin bazı idarecilerini elŐiliĐe davet ediyor. Sabah kahvaltısı, őrĐle yemeĐi ikram ediyor, onlardan sınır dıŐı operasyon, Anayasa deĐiŐikliĐi, PKK'nın yan kolu parti iŐin adeta sorguya Őekiyor.

Cumhuriyet tarihinde hiŐ bir elŐi bunu yapmamıŐtır, yapamazdı. Őimdi Bush - ErdoĐan yakınlıĐı ile bŐyle oluyor. Ekonomide IMF, iŐ ve dıŐ siyasete Amerika ile iŐli dıŐlılık tarihimizde bu gőrŐlmŐŐmŐdŐr?

Malezya treni kalkıyor mu? Ooo..... Őoktan yol almaya baŐladı bile...